



**SZAKMAFEJLESZTÉSI
ÉS SZAKMATÁMOGATÁSI KÖZPONT**

II. ÉVFOLYAM I. SZÁM

MORZSÁK

Módszertani Receptes Zsák

Szakmatámogatási Hírlevél
2023. március

Tisztelt Olvasó! Kedves Kolléga!

A Győr-Moson-Sopron és Veszprém megyei Területi Szakmafejlesztési és Szakmatámogatási Központ szakmatámogatási (módszertani) munkatársai nevében szeretnénk megköszönni, hogy a 2023-as évben is megtisztelnek bennünket bizalmukkal.

Az idei évtől a MORZSÁK (Módszertani Receptes Zsák) elnevezésű hírlevélben a kedves olvasó a rovatokban megjelenő szakmai cikkek rövid változatát olvashatja. A rovatokon belül a cikkek teljes változata weboldali hivatkozásra kattintva lesz elérhető a <https://teruleti.szakmatamogatas.hu> honlapunkon.

Szakmatámogatási központunk munkatársaival közösen továbbra is fontosnak tartjuk a szakmaközi együttműködések erősítését, a szociális szférában dolgozó szakemberek munkájának széles körben történő megismerését.



**MAGYAR MÁLTAI
SZERETETSZOLGÁLAT**

**„Szakmafejlesztési és szakmatámogatási rendszer kialakítása
Győr-Moson-Sopron és Veszprém megyékben” projekt (TSZR2021-1481)**



BELÜGYMINISZTERIUM



2021
NSZI
Nemzeti Szociálpolitikai
Intézet

A program a Belügyminisztérium és a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet támogatásával valósul meg.

pszichiátriai és
szenvedélybetegek ellátása

család-és gyermekjóléti
szolgáltatás

hajléktalan személyek
ellátása

fogyatékos személyek
ellátása

idősellátás

Betekintő rovat

Régen és ma, avagy ápoljuk, ami összetart és épít.

Boróka kisgyermekes családi klub, Soproni Gyermejkölési Szolgálat

A „régi idők” a kisbababúvölő rigmusok kifogyhatatlan tárházának tünnek. Régen a szülő, nagyszülő, nagyobb testvér felkapta, ölébe vette a kisgyermeket, és már indult is a móka, a semmivel nem pótolható minőségi idő. Ma kevésbé hagyományozódik át ez a tudás anyáról lányra, pedig a hatása ugyanolyan fontos, és semmi mással nem pótolható. Régen az ölbeli játékok átszótták a gyermekek mindennapjait. Egy részüket szituációkhoz kötöten játszották, mint például etető, öltöztető, gyógyító-vigasztaló mondókák, másik csoportjuk inkább szórakoztató jellegű volt, ezeknél olykor a spontaneitás is szerepet kapott. A játékok ritualizáltsága fontos szerepet töltött be a gyermek hétköznapi szokásainak kialakításában.

A szakmai cikk teljes változata a linkre kattintva olvasható:

<https://teruleti.szakmatamogatas.hu/dokumentum/regen-es-ma-avagy-apoljuk-ami-osszetart-es-epit/>

Lélekemelő rovat

Örömkönyvek a szociális munka napján

2022. november 11-én, a szociális munka ünnepén a szociális szférában dolgozókat és az önkéntes segítőket köszöntötték Mosonmagyaróváron a Flesch Károly Múvelődési Központ Színháztermében. A rendezvényvel egyben a szociális munka fontosságára is szeretnék felhívni a figyelmet a szervezők. A kitüntetések Dr Árvay István polgármester adta át, aki köszönetet mondott a szociális szféra minden dolgozójának, az önkénteseknek, a civil szervezeteknek és a jóézésű adományozóknak az egész évben nyújtott kitartó munkájukért. A Mosonmagyaróvár Város Kiváló Szociális Dolgozója díjat az idei esztendőben Bogdány Hortenzia vehette át, aki a Kistérségi Egyesített Szociális Intézmény Idősek Gondozóházának dolgozója.

A szakmai cikk teljes változata a linkre kattintva olvasható:

<https://teruleti.szakmatamogatas.hu/dokumentum/oromkonyvek-a-szocialis-munka-napjan/>

Perfekt rovat

PERFEKT – Professzionális közösség

Az országos munkacsoport találkozókon, valamint a szakmai műhelytalálkozókon elhangzottak összefoglalása.

A Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet által létrehozott módszertani szakmatámogatási hálózat keretén belül az országos szakterületi munkacsoportok lezárták a 2022. évet, melynek során összefoglalták az év folyamán végzett tevékenységüket, és megkezdték a 2023. évi feladatok előkészítését, tervezését, ütemezését. A munkacsoportok az általuk megkezdett feladatok mellett az idei évre a minisztérium megbízásából konkrét, határidős feladatokat is kaptak saját szakterületük vonatkozásában.

Szakmai műhely találkozók és szakmai napok

A TSZR2021-1481 számú és a „Szakmafejlesztési és szakmatámogatási rendszer kialakítása Győr-Moson-Sopron és Veszprém megyékben” projekt támogatásával Győr-Moson-Sopron és Veszprém megyékben ez elmúlt időszakban

műhely találkozó és szakmai nap is sikeresen megrendezésre került. A **Család és Gyermekjóléti szakmacsoport** keretében a család és gyermekjóléti központok, szolgáltatók szakemberei számára 2022.11.30. napján Kóny községen került megrendezésre műhelytalálkozó a téli krízisidőszakkal kapcsolatosan. Az **Addiktológiai szakmacsoport** pedig 2023. január 25. napján tartott Addiktológiai szakmai napot a tapolcai Testi Lelki Egészségfejlesztési Központ, a Tapolcai Kábítószerügyi Egyeztető Fórum és a Győr-Moson-Sopron és Veszprém megyei Területi Szakmafejlesztési és Szakmatámogatási Központ közös szervezésében, a két vármegye szenvedélybetegséggel foglalkozó intézményeinek képviselői és a tapolcai KEF tagszervezetei számára. Mindkét rendezvény eredményesen zárult, a szakmai információk átadása, a tapasztalatcsere, az edukáció is megvalósulhatott, emellett teret adott a szakemberek számára a személyes együttműködések kialakítására és az együtt gondolkodásra.

A szakmai cikk teljes változata a linkre kattintva olvasható:

<https://területi.szakmatamogatas.hu/dokumentum/perfekt-professzionalis-kozosseg/>

Tudás-Tár rovat – Szakmai továbbképzések

2023. január 1-jétől a Belügyminisztérium Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztályához tartozik a képzés, továbbképzés és vezetőképzések területe.

A 81/2004 (IX.18.) ESZCSM rendelet keretében meghirdetésre kerülő munkakörhöz kötött képzésekkel kapcsolatosan is a Főosztály foglalkozik. A képzés indítását regisztráció generálja. A regisztrált szakemberek számától függően indulnak a képzések.

A Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet Képzési Igazgatósága a 2023-as évben a szociális szolgáltatást végzőknek indított képzéseiről a teljes szakmai cikkben tájékozódhatnak. A Semmelweis Egyetem Szociális Vezetőképző Tudásközpont által meghirdetett szociális szakmai továbbképzésekről bővebb tájékoztató a cikkben olvasható (személyiségfejlesztés és továbbképzés).

A cikk teljes változata a linkre kattintva olvasható:

<https://területi.szakmatamogatas.hu/dokumentum/tudas-tar-szakmai-tovabbkepzesek/>

Jogi-útvesztő rovat

Dilemmák az iratbetekintéssel kapcsolatos kérdésekkel kapcsolatban

Az elmúlt időszakban több adatvédelemmel és iratbetekintési joggal kapcsolatos kérdés is érkezett az ellátási területről. Ez a tendencia nemcsak a Veszprém vármegyére jellemző, hanem országos szinten is kiemelkedő jelentőségű kérdéssé vált a kollégák tapasztalatai alapján. Ennek oka lehet a megváltozott ügyfélkapcsolati környezet, a családon belüli konfliktussal terhelt ügytípusok felszaporodása, az az érintett ügyfélkörben egyre gyakrabban megjelenő jogi képviselő, illetve a megváltozott jogszabályi háttér is. A kérdések összetettek.

Cikkünk első részében az iratbetekintési jogosultsági körrel, és a megismerhető adatokkal, információkkal kapcsolatos kérdéseket igyekszünk megválaszolni.

A szakmai cikk teljes változata a linkre kattintva olvasható:

<https://területi.szakmatamogatas.hu/dokumentum/dilemmak-az-iratbetekintessel-kapcsolatos-kerdesekkel-kapcsolatban/>

Tea-Ház rovat

Ünnepekhez kapcsolódó kézműves foglalkozások a mosonmagyaróvári átmeneti szállón

A mosonmagyaróvári szállón élőknek 40%-a idős, nyugdíjas korú, vagy a munkaerőpiacról kiszorult rokkant, pszichiátriai beteg. Az ellátottaknak nincs strukturálva az idejük, nincs feladatuk, elfoglaltságuk, ezért lehangoltak, feszültek, amiből kifolyólag több a konfliktus közöttük. A szálló munkatársai mindezen problémára reagálva, elsősorban az ünnepekhez kapcsolódóan több alkalmas kézműves foglalkozást szerveztek gondozottjaik számára. A közös tevékenységnek kedvező pszichológiai hatása van: megnyugtat, csökkenti a stresszt, sikerélményt ad, összeköt a hagyományokkal, növeli az önbizalmat, a koncentrációt és a problémamegoldó képességet.

A szakmai cikk teljes változata a linkre kattintva olvasható:

<https://teruleti.szakmatamogatas.hu/dokumentum/kezmuves-foglalkozas-a-mosonmagyarovari-atmeneti-szallon/>

Húsvét és Függségeink

Kortól és nemtől függetlenül életünket számtalan függőség (alkohol, drog, szerencsejáték, dohányzás, evési zavar, társfüggőség, vásárlásfüggőség...) keserítheti meg, melyek a közelgő húsvéti ünnepek alatt felerősödhetnek.

Ilyenkor engedékenyebben bánunk magunkkal és másokkal, fokozottabb a kísértések ereje, illetve a megnövekvő stressz szorongáshoz, depresszióhoz, fizikai megbetegedésekhez, függőségekhez vezethet. Szinte természetes és normális a vásárlási örület, a túlméretezett ételadagok evése, a locsolkodással együtt járó akár mértéktelen alkoholfogyasztás.

Azoknak, akiknek problémát jelent a mértéktartás vagy alkoholbetegként a józanodás útján járnak, ez az időszak valószínűleg még inkább megterhelő. Fontos, hogy figyeljünk a saját és mások visszajelzéseire!

A szakmai cikk teljes változata a linkre kattintva olvasható:

<https://teruleti.szakmatamogatas.hu/dokumentum/unnepek-vs-fuggoseg/>

Pafi rovat

Pályázati lehetőségek

A Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság a Belügyminisztérium megbízásából kapacitásbővítési célú pályázatot hirdet „Tanoda szolgáltatást működtető szolgáltatók 2023. évi befogadására és költségvetési támogatásra”, a Biztos Kezdet Gyerekházak befogadására és költségvetési támogatására, valamint az EFOP-1.4.3.-16 pályázat keretében fejlesztett Biztos Kezdet Gyerekházak befogadására és költségvetési támogatására.

A cikk teljes változata a linkre kattintva olvasható:

<https://teruleti.szakmatamogatas.hu/dokumentum/palyazati-lehetosegek/>

KÉREM, LAPOZGASSA HÍRLEVELÜNKET ÉS SZÍVESKEDJEN RÉSZT VENNI ANNAK SZERKESZTÉSÉBEN A HOZZÁNK ELJUTTATOTT ANYAGOK RÉVÉN.

Köszönettel:

Németh Rita

főállású szakmatámogatási (módszertani) munkatárs